

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

El Ejército popular sigue avanzando por el Guadarrama

“MORITURI TE SALUTANT”

Periodistas frente a traidores

Dícese por los expertos que la vida es una lucha entre la realidad y la lógica. Así es. Muchas gentes desorientadas enloquecen buscando la razón de algunos fenómenos sin encontrarlos jamás. A veces el absurdo se asienta y arraiga de tal forma, que se hace invulnerable a toda dialéctica.

La escuela de Marburgo ha procurado prevenirnos contra los caprichos furtivos de la psicología. El pensamiento, a veces se dispara como una escopeta, sin que nosotros podamos evitarlo. Uno mismo puede herirse por el arma que lleva colgada al hombro o por el volumen de masa que envuelven las meninges.

Algunos filósofos nos han dado apreciables avisos. En guardia contra nuestro propio pensamiento podemos estar prevenidos. El círculo cuadrado es una barbaridad; pero dentro de nuestro cráneo se puede concebir. Cuando algún amigo piense en eso, debe pronto expulsar el disparate, porque va hacia la demencia...

Estas conocidas teorías no tienen en política aplicación. El choque entre la lógica y la psicología se ha podido científicamente salvar; el conflicto entre la realidad y la lógica, no.

Veamos por qué. Hace unos años que España, en uso de su soberanía, proclamó la República. Hizo después una Constitución dando cauce legal a esa forma de Gobierno. El Estado, emanación de la sociedad, tenía como razón de existencia la carta fundamental republicana. Y cuantos de él dependieran tenían un deber ineludible de observarla.

No hay en esto sutilezas ni resquicios. Los servidores del Estado juraron lealtad a la República. La República exigió una promesa de honor. Y por su honor juraron observarla y defenderla quienes decían servir al Estado.

No se puede aceptar diálogo sobre este punto. Cuando en las relaciones privadas hay una pugna bilateral de habilidades, la destreza tiene su área de desenvolvimiento; cuando una República joven y generosa perdona a sus adversarios y les hace el máximo honor de creer en ese honor que invocan, no hay triunfo ingenioso ni sutil, sino deslealtad manifiesta y deshonor cínicamente revelado.

La República perdió unos servidores desleales; pero ellos perdieron más, porque entre gentes de sensibilidad mediana, la traición a la promesa es el último peldaño de la degradación. “Al buey por el asta y al hombre por la palabra”, decía el Ordenamiento de Alcalá. La República, sin ninguna malicia, creyó que trataba con hombres... ¡Qué le vamos a hacer! En el drama del Calvario, Judas se divierte un momento; pero el martirio de Cristo sobrevive a su delación.

Stuart Mill decía: “Vale más ser un hombre infeliz que un cerdo satisfecho.” El cadáver del último soldado caído bajo el plomo traidor.

(Continúa en cuarta página.)

Nuevos e interesantes detalles de la ofensiva leal en el frente Centro

La conquista de Villanueva de la Cañada

MADRID, 14.—Se siguen relatando en los periódicos los detalles de la ocupación de Villanueva de la Cañada por las tropas republicanas.

El enemigo se defendía desesperadamente, pero en vano. Por el lado de los Carabineros y de la Internacional de la vanguardia se abrió brecha en las alambradas, pero el enemigo se replegaba hacia el interior y construía rápidamente nuevos parapetos.

El combate que se desarrolló en toda su intensidad en pleno día, había comenzado a las siete de la mañana. Los tanques que intentaban, del lado de Cartón, romper brecha en las alambradas, fueron rechazados y paralizados en unas horas.

Un grupo de dinamiteros se lanzó dentro de ellas e intentó abrirse camino con los machetes, cuando entre nuestros soldados que avanzaban y el resto de las fuerzas republicanas el enemigo colocó una densa cortina de proyectiles.

Un tanque, arriesgándose protegió el repliegue de los que se habían adelantado. Los de Cartón les alentaban diciéndoles que había que

entrar en el pueblo costara lo que costara.

El comisario Castro se abalanzó, entre un fuego intensísimo. Un oficial decía a los dinamiteros:

“¡Adelante, muchachos, adelante!”

Unos soldados vacilaron:

—¿Hacia dónde? Por todos los lados está cerrado el paso.

El teniente, a gritos, respondió:

—¿Cómo hacia dónde? ¿No veis a vuestro comisario? ¡Adelante, adelante!”

En un impulso arrollador rompieron nuestros soldados las alambradas, saltaron las trincheras y fué tomado el pueblo, del que poco a poco se apartaba el combate; los defensores de las trincheras las abandonaron, replegándose y teniendo necesidad, para hacerlo, de saltar sobre los muertos y el material que en el suelo se apilaban.

Los dinamiteros saltaron, seguidos por los fusileros, dirigiéndose por el primitivo frente a los primeros edificios. A sus espaldas, los camilleros retiraban muertos y heridos hacia los olivares.

Dentro del pueblo la lucha, se encontraban los soldados de distintas unidades leales, que se saludaban diciendo: “¡Viva Madrid! ¡Salud!”

Madrid era la consigna por la cual nuestros combatientes se reconocían. El nombre de Madrid se pronunció miles de veces en medio de la pelea desarrollada entre las casas de Villanueva de la Cañada.

La artillería republicana había abierto ventanas en los muros. En los sótanos de algunas casas, aterrorizados, temblando, se encontraban los vecinos, mujeres, viejos y niños en su totalidad. Algunas de estas mujeres tienen a sus hijos luchando a nuestro lado.

El asalto definitivo al pueblo tuvo lugar a las diez de la noche.

Los prisioneros fueron sólo algunos, muy pocos; entre ellos un oficial de Artillería. Los demás defensores del pueblo habían sido muertos en la lucha, o se habían escapado. Algunos trataron de replegarse en dirección a Brunete, para caer más tarde en manos de otras fuerzas republicanas.

Se registraron los sótanos, sin hallar apenas un ser viviente, aparte de los vecinos.

Una hora después había cesado la lucha y el pueblo en ruinas parecía no tener más vida que la alegría de nuestros soldados, vencedores; pero hacia la madrugada se oyeron unos disparos de pistola, dándose cuenta los combatientes leales de que se habían deja-

do sin registrar algunos pajaros, encontrándose en ellos a los fascistas, enterrados entre la paja.—Febus.

EL GENERAL MIAJA HA SIDO RELEVADO DEL CARGO DE GOBERNADOR CIVIL

MADRID, 14.—El Gobierno, teniendo en cuenta el gran trabajo que pesa sobre el general Miaja, y más en estos momentos, en que necesita dedicar todas sus actividades a la acción guerrera, le ha relevado del cargo de gobernador civil interino.—Febus.

EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS HA SIDO ASCENDIDO A CORONEL

MADRID, 14.—El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, ha firmado hoy la siguiente orden:

“El heroico comportamiento de la aviación republicana ha conmovido al pueblo leal y le ha merecido la denominación de “La Gloriosa”. Las más relevantes hazañas de sus pilotos han merecido el premio a sus autores; pero la actuación de un arma tan compleja no la constituye solamente la intrepidez de todos los aviadores, que tienen por escenario el cielo español. La base del éxito es la organización, y justo es recompensar a quien dirige esta organización desde la jefatura de las fuerzas aéreas, desempeñada desde su creación, pocos días después del movimiento, por el teniente coronel don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro, que es a quien corresponde el galardón. Por tanto, y en virtud de lo expuesto, vengo en ascender al empleo de coronel del Arma de Aviación a don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro.

Madrid, 14 de julio de 1937.—Firmado, Indalecio Prieto y Tuero.”—Febus.

(Continúa en 4.ª página)

BOLETINES DE GUERRA

La Aviación republicana continúa actuando intensamente

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parto oficial facilitado a las 23,10 horas de ayer.)

CENTRO.—En el sector de la Sierra donde se combate, prosiguió hoy el avance de nuestras tropas.

En los demás frentes no se acusó actividad digna de mención.—Febus.

Aviación

Resumen de los servicios prestados por la Aviación en la jornada del 14 de julio:

CENTRO.—A las once y quince, una de nuestras escuadrillas bombardeó el pueblo de Villanueva del Castillo.

A las doce y cuarenta y dos, fueron bombardeados Majadahonda y el bosque que existe al Oeste de dicho pueblo.

A las dieciséis, cinco aviones de gran bombardeo atacaron a una concentración de camiones cerca de Robledo de Chavela. Las bombas cayeron con gran precisión. Los mismos aparatos bombardearon después Navalagamella y Fresnedilla. Cuando regresaban fueron atacados por dieciocho

cazas enemigos, a los que consiguieron burlar.

A las dieciocho cuarenta y dos, se hizo un bombardeo contra Majadahonda y el bosque inmediato.

A las dieciocho cuarenta y cinco, se volvió a bombardear Villanueva del Castillo. Dos aparatos de la escuadrilla que realizaba este servicio quedaron rezagados, siendo acometidos y derribados por siete “Fiats” enemigos. Los aviones cayeron en nuestras posiciones y sus cuatro tripulantes perecieron.

NORTE.—A primera hora de la mañana doce de nuestros aparatos bombardearon a un convoy enemigo cerca del pueblo de Pedrosa, en el frente de Santander. Otra escuadrilla, protegida por aparatos de caza, bombardeó los atrincheramientos enemigos de Barruelo de Santullán y Aguilar del Campo. Terminado el bombardeo, los cazas descendieron y ametrallaron a las fuerzas faciosas en las calles del mencionado pueblo.—Febus.

La Redacción de EL LIBERAL está compuesta por

RICARDO SERNA ALBA, director; FEDERICO GARCIA IZQUIERDO, redactor-jefe; JOAQUIN SOLER GOMEZ, VICENTE FERRER SORA, RICARDO RUBIO MANZANERA y VICTOR MANUEL HERNANDEZ DELGADO, redactores.

Un rasgo de humor de un combatiente republicano

MADRID, 14.—Hace unas noches, un soldado leal se acercó a Los Corrales de Ledanca, llevándose una gallina, para alimentar a un soldado, que se encontraba enfermo.

Antes de regresar a nuestras posiciones, dejó colocado un cartel en el gallinero de donde había cogido el ave, con una inscripción que decía: “Vale por una gallina. Los huevos están en el corral.”—Febus.

Información local y regional

EL TRIBUNAL POPULAR

Ayer comenzó la vista de la causa contra doce individuos acusados de auxilio a la rebelión

Ayer mañana, ante el Tribunal Popular Especial, comenzó la vista de la causa contra doce procesados, acusados del delito de auxilio a la rebelión.

Formaron el Tribunal, con los jurados populares, el presidente Genis y los magistrados Méndez-Gracia y Del Pozo.

La acusación fiscal está representada por el propietario Santiago Pérez Fernández de Castro.

La defensa de los procesados está a cargo de los letrados Albuquerque, Torres, Pérez Xambó, Alcázar y Ríos.

Por el secretario del Tribunal, Afonso Abellán, se da lectura al apuntamiento de la causa.

Seguidamente las defensas solicitan pruebas especiales, como es copia del sumario instruido contra unos policías gubernativos, por si resultara de él algunos elementos de juicio en consonancia con la causa que se ve.

A esta petición se opone el fiscal, por entender que es impropio, toda vez que vendrían a reunirse en una dos causas que son distintas.

Las defensas hacen constar su protesta.

La Sala acuerda que se pida testimonio médico acerca de las lesiones de que fueron objeto algunos procesados y además certificado del auto de procesamiento de los mentados policías.

Resuelto este ligero incidente, se procede a las declaraciones de los procesados.

MANUEL MARTINEZ GARCIA
Ingeniero, del vecino pueblo de La Alberca.

Comienza contestando al ministerio fiscal que ignora la causa de su detención.

Dice que los que le detuvieron le preguntaron si conocía al secretario de Primo de Rivera, a lo que respondió repetidas veces que no.

Afirma que firmó dos papeles: uno en la Comisaría, y otro en una casa de la calle de la Fraternidad.

Que de la casa de la calle de la Fraternidad lo llevaron al cuartel de Asalto, en donde estuvo quince días, y que allí fue nuevamente interrogado por Torrecillas y por el ex gobernador Pretel.

AUGUSTO FERNANDEZ MOLINA
Empleado, del pueblo de Blanca, con residencia en Murcia.

A preguntas del fiscal y las defensas, niega todo lo que se le imputa.

MANUEL CIL
Estudiante de Medicina; vive en el camino del Palmar.

A preguntas del fiscal, dice que perteneció a U. Republicana y que ha prestado servicios en el hospital de sangre del Malecón.

Manifiesta que le practicaron un registro en su domicilio, en donde fué detenido, juntamente con Galiana, otro procesado, que había ido a visitar a su padre.

Interrogado por el fiscal y las defensas respondió que únicamente fué objeto de un puñetazo que le propino Torrecillas pa-

ra despertarle cuando se hallaba durmiendo en la Comisaría.

ALFONSO ROS
Obrero mecánico, de San Javier; residente en El Palmar.

Dice que le detuvieron y sin preguntarle nada.

Afirma que no se ha mezclado en nada delictivo y que desde los primeros momentos de la sublevación militar ha estado prestando servicio de guerra.

JUAN PEÑAS GARCIA
Este procesado declara que no ha tenido actividades políticas desde que dejó de pertenecer al Partido Socialista; que únicamente se ha limitado a trabajar para los servicios de guerra, en su especialidad de afilador.

JUAN CARRILLO LOPEZ
Es barbero, domiciliado en el partido de Patiño.

Contesta al Ministerio fiscal que conocía al procesado Galiana porque le avisaron para afetarle;

Responde a las defensas que no se ha mezclado en nada.

ADRIAN LUIS VIUDES ROMERO
Empleado, vecino de Murcia.

Manifiesta este procesado que únicamente ha actuado en política unos días ayudando a su padre cuando se presentó candi-

dato para diputado en las últimas elecciones.

Dice que no ha tenido otras actividades.

A preguntas del fiscal, responde que él no ha sufrido maltrato alguno.

ANDRES LOPEZ LEANDRO
Mecánico, de Murcia.

El Ministerio fiscal le recuerda que acusó ante él a varios individuos, entre ellos a algunos de los procesados y que no lo hacía contra otras altas personalidades de derechas por no estimarlo oportuno y que también manifestó ante él que no lo reconocieron los médicos porque no había sido objeto de malos tratos.

El Ministerio fiscal solicita testimonio de la declaración de este procesado ante el juez especial. Las defensas se unen a esta petición y la amplían en el sentido de que comparezcan los médicos forenses, denegando el Tribunal este último extremo.

Continúa la declaración de Andrés López Leandro, el cual niega que conociera nada de la formación de grupos de Falange.

Por el presidente se suspende el juicio, para continuarlo esta mañana a las nueve en punto.

Vida obrera

El Sindicato de Trabajadores de Hacienda (U. G. T.) convoca a Asamblea general que habrá de celebrarse en la Delegación de Hacienda, hoy jueves a las cinco de la tarde.—El secretario.

FERROVIARIAS

Saliendo al paso a unos agentes ferroviarios que debieron figurar en la célebre escala de oficiales de complemento que se consideran los indispensables

Ha llegado a nuestras manos una especie de circular, firmada por los ex jefes y factores dirigida a los organismos ferroviarios y al C. N. Red de M. Z. A.; al pie de las firmas aparecen los sellos de Alcantarilla, Hoya Gonzalo, Villar, La Losilla, Pozo de la Peña y Chinchilla.

La circular que nos ocupa está llena de incongruencias y de resabios autoritarios, propios de los que figuraron en la célebre escala de Complemento, y que por exceso de tolerancia quedaron en sus puestos (al principio, amedrentados), y que hoy ya se atreven a levantar la voz, no sabemos si al amparo de algún sector que se llama a sí mismo revolucionario, y que al amparo del mismo van saliendo con aires de domador los capataces del capitalismo que tiranizaban a los trabajadores.

"Somos los jefes"; así empieza el documento. "La representación legítima y legal de la Red o Empresa".

En otros párrafos dicen: "Pero tenía que surgir este momento revolucionario para que nuestros males se agravaran, al nivelar los sueldos".

"Sumiendo su competencia, repetimos, a la última instancia de cualquier agente de tal categoría y preparación, que para el ingreso en la Red sólo tuvo que aprender a firmar, convertido ahora en miembro de Comité."

"La clase de jefes y factores, las verdaderas brigadas de choque del ferrocarril."

"En las sesiones del Pleno del Partido Comunista celebrado últimamente en Valencia se combatieron los salarios igualitarios."

Después de echar de menos su antigua jerarquía con los poderes que les confería ésta, señalan con inexactitud que un mozo de tren, que gana diez pesetas y sale de viaje y está veinticuatro horas, cobra 9,60, que suman un total de 19,60, mientras señalan que un jefe de estación sólo cobra 17,39, siendo lo cierto que cobra 11,30 de sueldo y diez de salida, que suman 21,39 pesetas.

Los señores que aún se atreven a llamarse jefes y que salvo excepciones, eran los perros de la ex Empresas, se quejan que de una manera provisional se elevaron los sueldos de menos de diez pesetas a esta cifra. Son estos compañeros, que se consideran indispensables, los que protestan hoy; pero que ayer, en el régimen caído, se consideraban ministros con sus sueldos y algunos otros "gajes", junto al paria de carril, que ganaba 5 y 6 pesetas y al que muchos hacían servir de ordenanza y le trataban despectivamente. La nueva regularización de sueldos no establece un sueldo único (como sería justo); pero no resultará las inmorales que a este respecto tenían establecidas las fenecidas Compañías.

Si indispensables se consideran los ex jefes y factores, no pueden considerar menos los compañeros de Vías y Obras y el resto de los trabajadores que son el complemento de la marcha de los ferrocarriles.

A los egoísmos insanos de los compañeros que nos ocupa, la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (C. N. T.) hace suyo el lema de Tolstói: "La felicidad no puede ser la dicha de unos pocos, sino la de todos". Que los que han firmado la hoja que comentamos se pongan la mano en el pecho y consulten a su conciencia.—Delhi.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: EL TRIO INFERNAL y CENTINELA ALERTA!, por Angelillo.

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las cinco a las diez y media: EL IMPOSTOR. Mañana, viernes, "Golpe por golpe", film soviético.

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: La segunda y última jornada de la serie americana LA SOMBRA MISTERIOSA

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las cinco y media a las doce: EL RANCHO DE LA DINAMITA y EL SECRETO DE CEAN

VIDA POLITICA

El Partido Comunista de España, Radio Oeste, pone en conocimiento de todos los militantes pertenecientes a este Radio que hoy jueves día 15 a las ocho y media de la noche se celebrará la séptima Conferencia, la cual estará a cargo de un camarada del Provincial el cual tratará de los trabajos a realizar para el próximo Pleno Provincial.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, hace saber a todas sus Organizaciones, que ha sido dado de baja en esta juventud, por indeseable, Luis Gallur López.—El Comité.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

BAR DIEZ

A CARGO DE SALVADOR LOPEZ
HELADOS :-: VERMOUTHS :-: MARISCOS
FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO
Teléfono 28-48

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE
Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Ingreso en Carabineros

Continúa abierto el plazo para solicitar ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

INFORMES Y DOCUMENTACION, A **MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ**

Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER PRIMERA Y SEGUNDA CLASE

Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Nodrizas ATENCION

Se desea con urgencia para casa de los padres. Razón: Ricardo Gil, 24 (Barrio de La Pasiónaria).

APRENDIZAS

hacen falta en la fábrica de artículos de piel "La Murciana". Plaza Rómea, 3.

Se necesita Mecanógrafa. Agencia Oficial de Negocios, calle Santa Isabel, 4.

Administración EL LIBERAL, Teléf. 1605

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: EL TRIO INFERNAL y CENTINELA ALERTA!, por Angelillo.

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las cinco a las diez y media: EL IMPOSTOR. Mañana, viernes, "Golpe por golpe", film soviético.

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: La segunda y última jornada de la serie americana LA SOMBRA MISTERIOSA

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las cinco y media a las doce: EL RANCHO DE LA DINAMITA y EL SECRETO DE CEAN

VIDA POLITICA

El Partido Comunista de España, Radio Oeste, pone en conocimiento de todos los militantes pertenecientes a este Radio que hoy jueves día 15 a las ocho y media de la noche se celebrará la séptima Conferencia, la cual estará a cargo de un camarada del Provincial el cual tratará de los trabajos a realizar para el próximo Pleno Provincial.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, hace saber a todas sus Organizaciones, que ha sido dado de baja en esta juventud, por indeseable, Luis Gallur López.—El Comité.

IDEAL CINEMA

Solar de Capuchinas. Temporada deliciosa. Hoy, jueves, monumental producción Cines RUMBO AL CAIRO. Preferencia 1 peseta; general, 0,40.

Domingo: "La mandana", por Kay Francis, en español.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA

Comisión de Abastos

Reparto de chocolate

Mañana, viernes, 16 del actual, de tres a siete se repartirán las ordenes de entrega a los comercios del casco, números 1, 29, 31, 36, 39, 42, 44, 48, 50, 51, 52, 53, 59, 62, 67, 91, 111 y 118, y a las diputaciones números 17, Balsicas; 19, Barqueros; 21, Cañada Hermosa; 23, Carrascoy; 31, Gea y Truyols; 36, Lo Jurado, y 40, Matanzas.

El chocolate será vendido por raciones a los clientes de los comercios y de las diputaciones, a razón de media libra por persona y precio de una peseta por cada ración.

Se pondrá a la venta el lunes próximo, 19, y los comerciantes, tanto del casco como de las diputaciones, cortarán al servir las raciones el ticket correspondiente a la semana del 19 al 25.

Las raciones no retiradas al terminar el día 25, si no reciben orden en contrario los comerciantes, quedarán a la libre disposición del mismo, viniendo obligados a servir los vales que ya conocen.

Recuerda esta Comisión a los poseedores de carnets de racionamiento que el plazo para inscribirse en el horno en que han de surtirse en lo sucesivo termina mañana, 16 del actual, a las dos de la tarde; advirtiéndole nue-

vamente que aquellos que no hayan solicitado su inclusión en algún horno se entiende que renuncian al pan que pudiera corresponderles, sin que puedan formular posteriores reclamaciones.

Se pone en conocimiento de todos los vecinos domiciliados en las diputaciones de Alberca, Algezares, Aljuocer, Alquerias, Baños y Mendigó, Churra, Era-Alta, Esparragal, Puntal de Espinardo y Palmar, que el jabón anunciado para la presente semana les será facilitado en la semana del 19 al 25.

Se advierte a los delegados de todas las diputaciones de huerta y campo que para retirar en lo sucesivo las ordenes de entrega de los artículos que les corresponden en los repartos que hace esta Comisión, será preciso exhibir los recibos corrientes de arbitrios municipales, correspondientes a los comerciantes establecidos en las diputaciones y entre los cuales se reparte las mercancías que se les asigna.

En cuanto a los comerciantes del casco deberán cumplir el mismo requisito para retirar sus correspondientes ordenes.

Murcia, 15 de julio de 1937.—Por la Comisión: El secretario.

DEL GOBIERNO CIVIL

Anoche tomó posesión el camarada Vicente Sarmiento

A las siete y media de anoche llegó a Murcia el nuevo gobernador civil de esta provincia camarada Vicente Sarmiento.

A Orihuela acudieron a esperar al alcalde de la capital, el consejero de Abastecimientos Francisco Candel, el secretario del Gobierno civil Luis Saavedra y otras personas.

En el Gobierno esperaron a Sarmiento, el gobernador interino, Jesús Cobarro, representación del Frente Popular y otras autoridades.

A las nueve y media le visitaron los periodistas, los que le dieron la bienvenida.

El camarada Sarmiento, amablemente, manifestó a los informadores que venía a Murcia animado de los mejores deseos de concordia entre todos los partidos y organizaciones del Frente Popular.

Dijo que esperaba de todos una leal colaboración y que sus esfuerzos se dirigirían a encauzar los anhelos del Gobierno, que no son otros que la consecución de una perfecta armonía entre todos los elementos antifascistas.

Requirió a la Prensa para que coadyuve con él a esta obra de saneamiento de la retaguardia, prometiéndole los reporteros colaborar como siempre lo hacen, en la labor gubernativa.

Por último, el camarada Sarmiento entregó a los periodistas la siguiente nota:

AL PUEBLO MURCIANO

Tengo el honor de saludar a Murcia y su provincia por conducto de su Prensa y me ofrezco de toda verdad para laborar cuanto pueda por llevar a la realización las ordenes del Gobierno del Frente Popular, que me honro en representar.

He sido objeto de atenciones que agradezco por lo que valen y significan del Frente Popular, y espero que será asistido de la

colaboración entusiasta y decidida de todos, que unidos tan fuertemente, tan noblemente en esta retaguardia como lo están nuestros hermanos en la vanguardia, lograremos ser dignos del esfuerzo que ellos realizan por terminar la guerra, olvidando lo que sea preciso olvidar y acordándonos siempre de una sola cosa "Ganar la guerra".

Murcia 14 de julio de 1937.—Vicente Sarmiento Ruiz, Gobernador civil.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 129

Resonancias mundiales de la guerra española

En Paris, el aniversario de la toma de La Bastilla ha constituido una formidable demostración de solidaridad con la España republicana

Son conocidas las nuevas normas que Inglaterra intenta apadrinar para controlarnos

EL NUEVO PERIODICO FASCISTA FRANCES

PARIS, 14.—"Le Petit Journal", que ha sido adquirido recientemente por los fascistas, aparece hoy con la siguiente inscripción bajo el título: "Director: De la Rocque".—Febus.

ATADELL HA SIDO CONDENADO A MUERTE

BERLIN, 14.—Agapito García Atadell, juzgado en Consejo de guerra por los fascistas, en Sevilla, ha sido condenado a muerte. Febus.

LOS "VOLUNTARIOS" ALEMANES CONTINUAN LLEGANDO A ESPAÑA

LONDRES, 14.—El redactor diplomático del "Manchester Guardian" publica hoy una información diciendo que el número de "voluntarios" alemanes llegados a España en el mes de junio y en lo que va de julio es considerable. Vienen como turistas, y en realidad son técnicos y pilotos y otras profesiones, más útiles al ejército de Franco que la infantería.

En el muelle de Hamburgo se embarca continuamente enorme cantidad de material de guerra. Dicho muelle es llamado "muelle de Franco".

El día 9 de abril zarpó de dicho puerto un buque danés llevando aeroplanos, tanques y bombas embalados en cajas con la inscripción de "chocolate".

Numerosos vapores alemanes zarpan de dicho puerto llevando nombres falsos y pabellón americano.

Para reforzar la flota de Franco fueron armadas quince embarcaciones pesqueras.—Febus.

EL GOBIERNO INGLES Y LAS NUEVAS PROPOSICIONES SOBRE LA NO INTERVENCION

LONDRES, 14.—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana para discutir con su ministro de Estado sobre las nuevas proposiciones referentes a la política de No Intervención, que esta tarde serán entregadas a los

veintisiete miembros del Comité. Febus.

LONDRES, 14.—Esta tarde han sido distribuidas entre los miembros del Comité de No Intervención las nuevas proposiciones inglesas.

El Comité celebrará reunión el próximo viernes, a las once de la mañana.—Febus.

LOS GRANDES DEFAUDADORES A LA HACIENDA

WASHINGTON, 14.—Se ha publicado una nueva lista de los defraudadores a la Hacienda pública. Entre ellos figura el magnate de la Prensa Rodolfo Hearts, vicepresidente de la General Motors.—Febus.

LA CONMEMORACION DE LA TOMA DE LA BASTILLA

PARIS, 14.—La manifestación popular organizada hoy, en conmemoración de la histórica fecha en que fué tomada la Bastilla, ha constituido una de las más brillantes de la historia de Francia. El desfile ha constituido una formidable demostración de solidaridad con la España republicana contra el fascismo internacional. Figuraban numerosas banderas españolas y pancartas en las que se leían peticiones como estas: "Ayudad a España", "Abrid los Pirineos".

Los delegados del Frente Popu-

lar español fueron objeto de frecuentes ovaciones.

En la manifestación figuraban los intelectuales antifascistas que han regresado de España después del Congreso Internacional allí celebrado.—Febus.

SE HABLA DE SUSTITUIR EL CONTROL NAVAL POR OBSERVADORES SITUADOS EN LOS PUERTOS ESPAÑOLES

LONDRES, 14.—Aunque todavía no se ha hecho público el plan inglés, parece que estará inspirado en las siguientes ideas:

Primera. El plan es una simple reanudación y una "combinación" de las sugerencias ya conocidas y discutidas entre la Prensa.

Segunda. Se juzga que el Comité sustituirá el control naval por observadores situados en los puertos españoles.

Tercera. Esto plantea la cuestión de saber si los observadores se limitarán a la vigilancia de los navíos de las potencias comprendidas en la No Intervención y si su misión se extenderá a barcos de otras naciones, incluso a los españoles.

Cuarta. El estado de beligerantes solo podrá ser reconocido con la siguiente doble condición:

Concierto de un acuerdo para efectuar la retirada de los voluntarios e iniciación de la ejecución de este acuerdo.—Febus.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

NEGOCIADO DE ASUNTOS MILITARES

Llamamiento a filas

Prestando cumplimiento a lo dispuesto por la Caja de Recluta de esta capital en oficio número 3.167, de fecha 8 del actual, en virtud de lo determinado por el ministerio de Defensa Nacional en 28 de mayo próximo pasado ("D. O." número 134), se hace saber a todos los ciudadanos alistados en este término municipal en los reemplazos de 1931, 1932, 1933, 1934, 1935 y 1936, que vienen librándose por inútiles temporales, la obligación que tienen de presentarse ante la Caja de Recluta de referencia antes del día 18 del actual para su incorporación a filas; por haber quedado anulado el grupo segundo del Cuadro de Inutilidades, previniéndoles al propio tiempo que, caso de no comparecer, incurren en la penalidad determinada en el Código de Justicia Militar.

Murcia, 14 de julio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

AVISO OFICIAL

Por el presente se hace saber a los alcaldes de barrio, partido de huerta y campo e interesados en general la obligación que tienen de proceder con todo celo a investigar la situación actual en que se encuentran los individuos, clases de tropa y demás elementos militares que con motivo de licencia por "enfermo o heridos de campaña" se encuentran disfrutando permiso en sus domicilios, para en el caso de haber "cumplido éste", procedan con toda urgencia a su incorporación inmediata al Cuerpo de su destino, dándome cuenta sin dilación de cualquier anomalía que se observe para proceder en consecuencia, pues así me lo tiene interesado el señor director general de Seguridad en telegrama a este efecto.

Lo que se hace público para conocimiento de las citadas autori-

LAS HAZAÑAS DE LA AVIACION SOVIETICA

Ha sido batido el record de vuelo en linea recta

SAN FRANCISCO, 14.—A las once treinta aterrizó en buenas condiciones a 65 kilómetros al Oeste de Los Angeles, el avión soviético.

Ha recorrido 10.860 kilómetros, batiendo el record de vuelo en línea recta que poseían los franceses Codos y Rasi con 3.104 kilómetros.—Febus.

Delegación de Abastos de Beniján

El alcalde de dicho pueblo pone en conocimiento de todos los vecinos de esta demarcación que estando haciendo la distribución de las cartillas de racionamiento hasta el día 10 y no apareciendo algunos de los vecinos, hace saber que el reparto de cartillas caduca el día 16 y el que no las tenga para ese día no tendrá derecho a la retirada del jabón que le corresponde.—El alcalde, Martínez.

La jornada de ayer en el Norte

SANTANDER, 14.—En la jornada de hoy ha habido tranquilidad absoluta en los frentes de Vizcaya y Santander. Sólo hubo duelos de artillería y ametralladoras, sin consecuencias.

La aviación republicana, desde las primeras horas del día realizó vuelos de observación y reconocimiento sobre las posiciones enemigas, pero hubo de interrumpirlos a media mañana por las malas condiciones de visibilidad.—Febus.

Murcia, 14 de julio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

LA SEÑORA DOÑA MICAELA CASCALES MATEU (Vda. de don Francisco Sánchez López) Ha fallecido en la madrugada de ayer Sus desconsolados hermanos: don José Antonio, don Vicente, don Mariano, doña Francisca, doña Concepción y doña Carmen; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia. Comunican a sus amistades tan sensible pérdida. Su entierro se verificó en la tarde de ayer. Casa mortuoria, Ricardo Gil 19. Murcia, 15 de julio de 1937.

Murcia-Park Hoy, jueves, desde las nueve a las doce: La chispeante película cómica sonora DAÑOS Y PERJUICIOS y la regocijante comedia cómica, hablada en español, ¡POR QUE TRABAJAN!, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Máxima...	39.0
Mínima...	21.8
Humedad aire...	11.17
Lluvia por m/m...	0.0

Dirección...	113
Redacción...	182
Administración...	160
Apartado de Correos	5

Periodistas frente a traidores El jefe del Gobierno y algunos de los ministros han permanecido varios días en Madrid

(Viene de la página primera.)

cor de la insurgencia, aun insepulto y comido de gusanos, vale más, muchísimo más, que esos generales grotescos, rodeados de fajines y ebrios de risotadas alcohólicas.

Aun a riesgo de pesadez y machaconería, conviene fijar estos conceptos. España tenía un Ejército que juró fidelidad a la República. Sinistra y sigilosamente, la mayoría de generales y jefes conspiró contra la República y se alzó frente a ella y el pueblo que la defendía, porque en ella estaba representado. No decimos con esto que las sublevaciones sean en absoluto ilícitas. Contra la tiranía y la opresión, contra la detentación del poder, la desobediencia, la insubordinación, la rebeldía, es santa; pero contra el Poder legítimamente constituido, es un delito, un grave delito que se paga con la adecuada sanción.

Trabajábamos en España penosamente todos los hombres laborantes: unos en la tierra, otros en las fábricas, otros en las oficinas, otros en las redacciones, otros en los centros oficiales, otros en los cuarteles. Todos vivíamos precaria y penosamente. Sólo una cosa vivía bien: la militar. Pero no el soldado, ni el sargento, ni el oficial, sino el magnate, el hombre altisonante y magnífico de los entorchados. No hay que sentir sectarismos ni odios iconoclastas. Todos los países o casi todos tienen hombres en el generalato que son ídolos populares. Son militares consustanciales con la patria y merecen su bienestar y su aureola, porque por encima de todo está la grandeza de su país. Nosotros tenemos un general, Miaja, y para él tiene la España leal toda la emoción y toda la unanimidad sentimental de esta hora trágica. Como si hubiera salido de nuestro propio corazón, Miaja representa todos nuestros dolores, todas nuestras luchas, el ansia infinita de vencer. Miaja es el dolor del mártir y el anticipo de la victoria. Pero todos los generales reunidos en el campo faccioso no pueden aportar una limosna de popularidad y de entusiasmo. Miaja es nuestro aión, nuestro penacho, que pasea sobre nuestros campos heroicos; unas veces es el éxito, otras el dolor de un mayor esfuerzo; pero siempre, lo mismo en las horas de éxito como en las de prueba, el pueblo está a su lado y sintoniza y funde con él sus estremecidas ansias.

¿Qué general faccioso tuvo a su lado España? Ninguno. Ni antes ni ahora. Nos decidimos a manchar estas cuartillas con el nombre de Franco para preguntar quién era este hombre, conocido solamente en el escalafón, entre algunos regulares y por sus intrigas de Zaragoza. ¿Qué hizo nunca en Africa? ¿Acometer con una columna bien pertrechada a cuatro moros desarrapados amparados con "fusilas" en unas rocas?

Con escopetas de caña nuestros milicianos encerraron a sus generales en Granada, en Córdoba, en Sevilla; se les echó de Albacete, se les quitó la escuadra por el arrojado de la marinería, se fusiló a la mayoría de los generales, y Franco, el patriota, trajo a los moros para batir a los españoles y luego pactó con alemanes e italianos para que vinieran a España, cediendo jirones del territorio nacional y fuentes de riqueza de la patria.

No eran generales. Goded, el genio de la subversión, fué detenido por un guardia. En Barcelona, el pueblo, con fuerzas gubernativas, venció al Napoleón de la insurgencia. Todo el mundo ha dicho que España en una guerra habría sucumbido. Claro es que teniendo como natural defensa el Ejército. Lo que no se ha dicho es que el pueblo, sustituyendo a sus profesionales del valor, se habría defendido como en la guerra de la Independencia. Ahí el Ejército dió paso al invasor, como ahora, salvando contadas excepciones. Y es que España, como Costa decía, es un país guerrero, pero no militar. Por no ser militar fracasaron los militares; Franco a la cabeza, porque carecían de condiciones. Anulado, deshecho, buscó a Italia y Alemania, tratando de escamotear su mediocridad y su impotencia. Como premio les dió el mapa de España para que de esta piel de toro cortaran con las tijeras totalitarias lo que tuvieran por conveniente.

Ahora este traidor fracasado, editor responsable de todos los crímenes cometidos en su desprestigiado nombre, declara en su madriguera de Salamanca que el periodismo en la zona leal es un delito y nos condena cómicamente a muerte.

¡Pobre hombre! La guerra seguirá su curso. Habrá mucha sangre, muchas víctimas. El héroe de cartón tendrá siempre un avión para huir, y en el obligado momento del exilio despertará sonrisas de conmiseración y asco. Verán que para un hombre tan pequeño no merecía la pena un trastorno tan grande. Y una vez más se demostrará que un microbio invisible, o un pobre abyecto, pueden, con el aditamento de la traición, producir males superiores a su imaginación y a su responsabilidad.

Franco, ídolo de fracasados y de expectativas vergonzantes—algunas bien situadas en campos antifascistas—, no puede ofrecer más que las ruinas deshechas de su fracaso. Si algún éxito tiene, será teutón o italiano; pero él hace ya tiempo que está fuera de combate. Murió, pronto hará un año, el mismo 17 de julio. Que descanse en paz, si su conciencia un día no se le subleva para recordarle sus muertos, los que su desleal estupidez ha producido, y cúrrese de declaraciones inocentes. Hace tiempo que sabemos que el periodismo leal es un delito sancionado por los facciosos con la pena de muerte. Nuestro compañero el director de "El Defensor de Granada", Constantino López Carnero, amigo y compañero nuestro, unido a este LIBERAL por lazos de compañerismo y empresa, fué la primera víctima. Fernando VII ya habló de "la funesta manía de pensar". Y estos militares desbocados no han renovado todavía aquella tradición del rey perjuro.

La misma mentalidad, la misma conducta, el mismo rencor de hace cien años. ¿Es esto lógico ni humano? No; pero es real. Con la realidad caliente y emocionada de los colores de Goya; con la realidad retrospectiva de un siglo. Los que van a morir te saludan, Franco; pero antes te escupen a la cara.

Ricardo SERNA ALBA

Parte oficial del Ejército del Este

BARCELONA, 14.—Esta mañana han facilitado el siguiente parte oficial del Ejército del Este:

"Una patrulla de nuestras fuerzas ha efectuado una incursión sobre Las Salinas, logrando en una descubierta sorprender al enemigo, al que causó varias ba-

jas vistas. Para nuestras tropas no hubo consecuencias.

Una patrulla enemiga ha intentado infiltrarse entre Pina y La Mejana, siendo violentamente rechazada por nuestras fuerzas.

En el resto de los frentes dueños de artillería, sin consecuencias por nuestra parte."—Febus.

EL MINISTRO DE TRABAJO Y EL PROBLEMA DE LA RECONSTRUCCION DE MADRID

MADRID, 14.—Desde hace unos días se encuentra en ésta el ministro de Trabajo, señor Ayguadé, estudiando la solución a problemas relacionados con su departamento y con la población madrileña.—Febus.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HA REGRESADO A VALENCIA

MADRID, 14.—El presidente del Consejo, doctor Negrín, ha regresado a Valencia, después de permanecer unos días en esta capital.

El viaje tiene por objeto asistir al Consejo de ministros que se ha de celebrar en Valencia hoy.—Febus.

BALANCE DE UNA SEMANA DE OFENSIVA

MADRID, 14.—Ordenes quizá demasiado severas han tenido aislado a Madrid del resto de la España leal durante una semana. Por eso, al reanudar ayer nuestras impresiones, quizá el lector ha deseado una orientación más completa, una especie de vista atrás hasta enlazar con los momentos en que la ofensiva republicana tronó con tanta fuerza como éxito por los frentes de Madrid.

Los partes oficiales, redactados personalmente por un periodista de verdad como es Prieto, revelan al cronista de seguir paso a paso las jornadas victoriosas de estos días; pero con material viejo puede hacerse siempre una crónica nueva, y ello es lo que pretendemos en esta ocasión.

Comenzó el movimiento de las tropas leales por la parte de Seseña, maniobra que produjo alarma entre los facciosos. Pero el Mando popular perseguía el fijar la atención del enemigo, para dar el golpe verdadero por otra parte. Y así cayó Brunete, arrollada su guarnición por las tropas que desde Valdemorillo rebasaban las posiciones de Villanueva del Pardillo, Villanueva de la Cañada y Quijorna.

Caído Brunete, hubo enorme confusión entre los facciosos. En su retaguardia, comenzaron a formarse caravanas de refuerzo y auxilio, caravanas que vieron interceptada su marcha por nuestras escuadrillas aéreas y por la cortina de plomo de nuestra artillería.

Después de Brunete, cayeron en nuestro poder Villanueva de la Cañada, Quijorna y Villanueva del Pardillo, conquistas que el enemigo ha venido negando a través de sus falaces emisoras.

Estas operaciones, traducidas en nombres de pueblos conquistados, eran simultáneas a otras no menos importantes en la carretera de Extremadura, Basureros, Carabanchel y carretera de La Coruña.

El prregonado cerco incompleto a Madrid tiene una considerable cuña que amenaza con matar por asfixia a los sectores facciosos de la Casa de Campo y de la Ciudad Universitaria. Ya el enemigo se ha dado cuenta de ello y ha comenzado el ahorro de munición. Apenas se oye un tiro en estas dos zonas, antes tan ruidosas.

Los cañones que traspasaban a diario nuestros edificios, no han enmudecido, pero también sus disparos son administrados con cuidado. La Gran Vía vuelve a hallarse concurrida.

La Gloriosa—que ya este

calificativo basta para denominar a nuestra aviación—cruza dueña del aire nuestro horizonte y no da un minuto de reposo a los invasores, que intentan debatirse con resistencias suicidas.

La aviación negra, desorientada y vacilante, deja caer su carga de muerte sobre sus propias líneas.

El pueblo madrileño vuelve a poner su mirada en el firmamento, no con esperanzas de verse protegido por las alas de la Gloriosa. Las nubecillas anti-aéreas traducen si los aviones son leales o enemigos. Nube blanca, avión negro. Nube negra, avión rojo.

Hoy ha proseguido la ofensiva, rechazándose ataques enemigos por Villanueva del

Pardillo y mejorando nuestros emplazamientos en algunos puntos de aquel término. Hubo también dos golpes de mano afortunados en la carretera de Extremadura, y fueron mejoradas nuestras posiciones en la carretera de La Coruña.

Nuestras baterías truenan fuertemente durante la tarde y la noche del 14 de julio, en memoria de la toma de Bastilla. Nuestros hermanos de Francia celebran hoy fiesta con el recuerdo puesto en nosotros. Como se acuerdan de nuestros enemigos perturbadores que han provocado incidentes con el trazo en alto y la pistola en mano, como en España el de abril durante el desfile de la Castellana.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

El Gobierno se reunió ayer en Consejo

Los ministros se mostraron muy satisfechos

los éxitos alcanzados por nuestras tropas

VALENCIA, 14.—A las seis de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo, terminando la sesión a las diez de la noche.

Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción pública, en la forma siguiente:

Se ha aprobado, a propuesta del ministro de Defensa Nacional, un decreto concediendo los mismos derechos que a los de los militares a las viudas y huérfanos de los marinos muertos en campaña, en accidentes y en actos del servicio. Después se aprobaron numerosos asuntos de trámite.

El Gobierno ha confirmado, muy complacido, el ascenso concedido al jefe de las fuerzas aéreas de la República, hoy ya coronel de Aviación, señor Hidalgo de Cisneros. El Gobierno ha dispuesto que se premie a todos los combatientes que lo merezcan sin distinción de clases.

El ministro de Defensa dió cuenta detallada de la marcha de las operaciones militares y todos los ministros se mostraron muy satisfechos de la actividad de nuestras tropas y de la excelente moral con que actúan.

En conjunto, el Consejo examinó la situación de la guerra y se congratula de los éxitos alcanzados por nuestras armas en el frente de Madrid.

Como eran muchos los asuntos a tratar y no había tiempo suficiente para terminar su estudio, acordaron reunirse nuevamente cuando el jefe del Gobierno lo disponga.—Febus.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES PRORROGA POR UN MES EL ESTADO DE ALARMA

VALENCIA, 14.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio ha celebrado una reunión esta mañana la Diputación Permanente de las Cortes.

Fué acordada la prórroga, durante un mes, del estado de alarma en todo el territorio leal.

Fué sustituido el vocal señor González Sicilia por el señor Torres Campaña.—Febus.

SIGUEN LOS HALLAZGOS DE BOMBAS

VALENCIA, 14.—El director general de Seguridad recibió a los periodistas esta mañana. Les manifestó que continúa

la tranquilidad en todo el territorio leal.

Añadió que en el mismo lugar donde ayer fueron encontrados 4.400 bombas habían sido halladas por la Policía 200 bombas más.

Terminó diciendo que mantendrá sus propósitos y está dispuesto a llevarlos a la práctica sobre el cierre de los frontones y supresión de corridas de toros y partidos de fútbol.—Febus.

NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE VALENCIA

VALENCIA, 14.—La "Gaceta" publica hoy un decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Valencia al diputado socialista por Valencia Manuel Molina Conejero.—Febus.

En el local de P. O. U. M. se encuentran alhajas por valor de millón y medio de pesetas

BARCELONA, 14.—En el local que había ocupado el partido P. O. U. M. en la Rambla de los Estudios ha sido encontrada esta mañana por la Policía una caja de hierro conteniendo alhajas por valor de millón y medio de pesetas.

En pro de la unificación de los Partidos Obreros

La Federación de Trabajadores de Municipios de Murcia (G. T.) cursó ayer el siguiente telegrama:

"Valencia. Comité Enlace Partido Socialista y Comunista.

Primer Congreso Federación Provincial Trabajadores Municipios de Murcia acordado y aclamación recomendar ese Comité rápida unificación Partidos obreros.

Salúdanle, Lamóneda, presidente, Hernández y Sevilla, secretarios."

Visado por la censura